



ГАЗЕТА БАГАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Степная Нива

Газета основана в 1935 г.

Наш сайт:
www.stepniva.ru



ЧЕТВЕРГ № 44 (77975) 31 ОКТЯБРЯ 2019 г.

Уважаемые жители
Новосибирской области!

Поздравляем вас
с праздником — Днем
народного единства!

4 ноября мы чтим подвиг
героев народного ополчения
под предводительством
Кузьмы Минина и Дмитрия
Пожарского, освободивших
в 1612 году Москву от ино-
земных захватчиков. Более
четырехсот лет минуло с
той поры, когда люди раз-
ных сословий и верований,
жившие в разных краях и
землях страны, объедини-
лись, чтобы отстоять свободу
и независимость нашей
общей Родины — России.
И сегодня мы помним об
их самоотверженности и
героизме, бережно храним
их главный завет — быть
вместе, общими усилиями
строить достойное, про-
цветающее будущее.

Сегодня перед Россией и
Новосибирской областью
стоят серьезные задачи в
экономике, социальной,
научной сфере, образова-
нии. Уверены, только
вместе, объединив усилия,
сохраняя общественный
мир и согласие можно ре-
ализовывать масштабные
национальные проекты, на-
правленные на обеспечение
прорывного научно-техно-
логического и социально-
экономического развития,
повышение уровня жизни,
создания условий и воз-
можностей для самореали-
зации и раскрытие таланта
каждого жителя нашей
страны и нашего региона.

С праздником, дорогие
земляки!

Желаем вам мира, благо-
олучия и здоровья!

Андрей Травников,
губернатор

Новосибирской области.

Андрей Шимкив,

председатель

Законодательного
собрания Новосибирской
области.

Прогноз погоды в Багане
на 8 дней по данным
gismeteo.ru.

4 НОЯБРЯ — ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Фруктовый рай 60-х:
яблоки вместо денег.

Стр. 4.

Сила России — наш народ!

4 ноября — особая дата в нашем календаре. День, когда объединились все люди, невзирая на распри, для того, чтобы окончательно очистить нашу страну от завоевателей и от тех людей, которые вносили смуту. В этот день мы вспоминаем именно то событие, когда весь народ сумел объединиться вокруг двух людей — Минина и Пожарского. Они не ставили перед собой личные цели и меркантильные интересы, а единственным их желанием было освобождение от захватчиков, от интервентов своей родной земли. Это показатель силы духа, которую нам передали наши предки. С этой силой духа мы смотрим в будущее, воспитывая своих детей.



(Слева направо): ученики 5 класса БСОШ №2 Сагат Тыштыков,
Карина Ширманова и ученица 5 класса БСОШ №1 Марианна Каграманян.

Фото Ольги Волковой.

Чт. 31 октября	Пт. 1 ноября	Сб. 2 ноября	Вс. 3 ноября	Пн. 4 ноября	Вт. 5 ноября	Ср. 6 ноября	Чт. 7 ноября
+9	+8	+1	-1	-2	-4	-8	-5

Уважаемые жители района, наши гости!
В преддверии праздничных дат — государственного праздника —
Дня народного единства и 54-й годовщины со дня образования Баганского района,
примите самые добрые слова поздравлений.

История района тесно связана с историей всей страны и потому все тяготы трудного времени нашей Родины ложились на плечи и жителей района.

Но мы все пережили при самом активном участии граждан — людей талантливых, трудолюбивых, искренне любящих свой край.

Вы, земляки, бережно храните традиции, завещанные представителями старшего поколения, много сил отдаете воспитанию достойной молодежи, умеете хорошо работать, честно жить и вы готовы к созиданию.

Уверены, благодаря вам, наш район станет еще краше, а в его истории появится немало ярких страниц, которыми будут гордиться дети и внуки.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, уверенности в завтрашнем дне, мира, добра и процветания.

Юрий Говорун,
временно исполняющий полномочия
главы Баганского района.
Сергей Синяев,
председатель Совета депутатов Баганского района.

Дорогие земляки,
от души поздравляю вас с праздником —
Днем народного единства!

Многовековая история нашей страны свидетельствует, что могущество России в сплоченности, патриотизме и силе духа ее многонационального народа. Подвиги наших предков, их героические свершения всегда будут для нас ярким примером народного единения во имя свободы и независимости государства и будущего Отчизны.

Сегодня наша общая задача — сохранить верность традициям гражданственности и приумножить культурно-историческое наследие нашей Родины, созидающим трудом стараться сделать родную землю сильной и независимой. Вместе мы преодолеем любые трудности и добьемся успехов!

Искренне желаю всем мира и согласия, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

С уважением,
депутат Законодательного собрания
Новосибирской области
Виктор Бамбух.

ЯРМАРКА

Ассортимент расширяется

В минувшую пятницу на Центральной площади райцентра состоялась осенняя продовольственная ярмарка, товарооборот которой на этот раз составил 1473 тыс. руб.



Яблоки из Самары сорта «Жигули» шли нарасхват.

На торговой площадке всех посетителей ожидал широкий выбор местной продукции животноводства, пчеловодства, рыболовства, овощей и фруктов, хлебобулочных и других товаров.

Всего 29 предприятий и личных подсобных хозяйств из Баганского, Карасукского, Татарского районов, г. Новосибирска, а также из районов Омской области и Алтайского края выставили свои вкусные и сытные товары на «продовольственном кольце».

По ярмарочным рядам баганцы ходили медленно, выбирая товар, присматриваясь к тому или иному продукту. Среди селян давно устоялась привычка: покупать местное, свое. Многие искали на этикетках название хозяйств



Свежее молочко и мясо из Казанки от Валентины и Михаила Калымовых.

или района, потому что покупатели твердо верят: химии туда не положат, все натуральное, экологически чистое.

или района, потому что покупатели твердо верят: химии туда не положат, все натуральное, экологически чистое.

С пустыми руками, скорее всего, не ушел никто.

Татьяна Дынер.
Фото автора и Татьяны Мартынец.

В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Кандидатов двое

24 октября закончился прием документов в конкурсную комиссию по отбору кандидатов на должность главы Баганского района.

Документы на этот пост подали два гражданина Российской Федерации — директор АО «Ивановское» Виктор Бамбух и первый заместитель главы администрации Баганского района Юрий Говорун.

Напомним, что конкурс состоится 13 ноября 2019 года.

На этот же день запланирована и сессия Совета депутатов Баганского района, где народные избранники сделают свой выбор.

УРОК ВПРОК

Делились опытом педагоги

В рамках работы регионального ресурсного центра развития образования на базе Баганской СОШ №1 состоялся семинар «Современные образовательные технологии как инструмент повышения качества образования».

В мероприятии приняли участие педагоги Баганского района и Карасукской СОШ №3. Открыла семинар и поприветствовала участников директор школы Наталья Петрушевич. О современных образовательных технологиях рассказали заместители директора Людмила Коваленко и Елена Ремезова.

Педагоги поделились опытом работы, провели открытые уроки, используя цифровые образовательные ресурсы.

В заключение семинара педагог-психолог Галина Железко провела мастер-класс «Как стать успешным».

Как привлечь новых читателей в библиотеку, напомнить людям о том, что помимо экранной информации по-прежнему существует Книга?

Библиотекари накануне праздника День Зимы провели акцию «В зиму — с книгой». Участникам и покупателям универсальной торговой ярмарки были предложены буклеты, календари,

Татьяна Болтунова.
Фото автора.



СОХРАНИМ СВОЮ ИСТОРИЮ

Саду цвететь?

В наши дни в акционерных обществах выращивают, в основном, зерновые и кормовые культуры, а когда-то в районе росли и фрукты, и овощи в полном ассортименте. О том, как вкусно экологически чистой продукцией питалось старшее поколение жителей района, мы можем судить только по документам районного архива и воспоминаниям жителей сел.



В течение нескольких десятилетий баганцы ходили в «малинник» за ягодами. Позднее участок отдали под застройку. Теперь здесь новый микрорайон.

**Анастасия Моисеева,
пенсионерка, с. Лозовское:**

— Сад в Лозовском появился в начале пятидесятых годов, когда центральной усадьбой Баганского совхоза стало Лозовское. Занималась посадкой Александр Павлович Охрименко, большой любитель природы. Ему помогали домохозяйки. Пропалывали участок, поливали растения. Росли даже сливы и груши. Все радовало взгляд. Яблоки совхоз сдавал в Купино и в Чистоозерное, из них там делали вино. Ягоды продавали. Баганцы и жители Лозовского часто сами приходили на помочь хозяйству.

**Анатолий Григорьев,
бывший директор
АО «Баганский лесхоз»:**

— В восточной части Багана было несколько гектаров земли, принадлежащей гослесфонду. Можно было заложить здесь березовую рощу или бор, где и по сей день могли бы гулять баганцы. Лесники решили по-своему, и на окраине населенного пункта появились небольшие плантации малины, смородины, облепихи, яблони-дички. Было это в конце шестидесятых годов, до моего прихода в лесхоз.

За это им предоставляли возможность купить продукцию по более низкой цене, и это многих устраивало.

За садом нужен постоянный уход, но после увольнения Ивана Андреевича Кукушкина, это он в последнее время присматривал за садом, яблони стали вырождаться, кустарники погибли.

**Любовь Калымова,
жительница с. Казанки:**

— Сад разбили за озером возле с. Соловьевки. Росли там, в основном, яблони. Но ездили в соловьевские посадки со всего района не только за яблоками. Лесники в посадках посадили серебристую вишню, облепиху. Ягода тоже пользовалась спросом у населения. Сегодня там уже ничего нет.

Был в совхозе и свой огород. Выращивали все, что нужно

для питания детей в школах и детском садике. Часть урожая сдавали в столовую.

Попытка вернуть овощи на поля хозяйства была. Несколько лет назад семья корейцев Ким посадила арбузы в Грушевке и Казанке. Росли бахчевые на сибирской земле при добросовестном уходе хорошо. Продукция раскупалась баганцами охотно. Потом один из братьев, что занимался бахчей в нашем селе, уехал, а в Грушевку мы еще какое-то время ездили за покупками.

Вернутся ли на земли района фруктовые деревья, ягодные кустарники и всякая огородная мелочь? Этот вопрос каждое хозяйство будет решать по-своему. И, скорее всего, не в пользу садоводству и огородничеству. В магазинах сегодня — все, что

Фруктовый сад

в колхозе

«3-й Интер»

В нашем колхозе «111-й Интер» имеется полтора гектара фруктового сада. 50 сотых гектара яблонь, на которых насчитывается 318 корней, и остальное один гектар занято под другими фруктовыми деревьями, смородиной и крыжовником. Сад посажен в 1829 году. Маленькие фруктовые деревья в сибирской степи через 6 лет имеют высоту 2 метра. Первые два года яблок, смородины, крыжовника и вишнен не было и только на третий год появились редкие ягоды.

В 1933 году колхоз «111 Интер» произвел первый сбор урожая фруктов своего сада. Урожай был не так велик. Собрали 15 кг яблок, 2 ц смородины и крыжовника. Полученный урожай со своего сада был разделен на трудодни между колхозниками. Сад колхозников заинтересовал. На следующий 1934 год колхозники потребовали от своего правления, чтобы усилить уход и охрану сада. И это было сделано. Была выделена специальная бригада, которая произвела окопку, полку сада и т.д. Урожай в этот год повысился.

Собрали 60 кг яблок, 4 ц крыжовника и смородины. Это обрадовало колхозников. Правление хозяйства продало фрукты на колхозном базаре на 900 рублей, а остальные фрукты были распределены среди колхозников.

В этом году виды на урожай значительно лучше. В полтора раза больше предполагаем снять урожай против прошлогоднего. Мы гордимся садом.

**Нагорный,
Пирожков.
Газета «Сталинский путь»,
10 июля 1935 года.**

душе угодно. А у яблока с собственной яблони все равно свой особый вкус.

Зоя Глагольева.
На фотографии — члены
садоводческой бригады №3
с. Владимировки.
Материал (с фото) подготовлен
с использованием документов
Баганского архива.

На трудодни — яблоки

(Газета «Степная нива», 15 сентября 1961 г.)

В колхозе им. Кирова составлена первая ведомость для выдачи колхозникам на трудодни продукции нового урожая. Продукция несколько необычна. Кировцы получают яблоки, выращенные в собственном саду. На 25 августа яблок было собрано 20 ц. Сбор крупных вкусных яблок продолжается.

Много вложили труда колхозники для создания собственного сада. Особенно хорошо поработал садовод-любитель тов. Шарамок А. Сейчас уход за садом находится под специальным наблюдением агронома тов. Щерба Н., большой энтузиастки своего дела. Труд кировцев окупается с лихвой.

Сейчас в колхозе на стол подают свежие яблоки, кисель, компот, в детских яслях ребяташки с удовольствием кушают румяные яблоки. Особенно радует колхозников то, что это выращено

своим трудом в наших суровых климатических условиях.

Если вы рабочий или интеллигент, то можете купить яблоки в колхозной кладовой. Недорого: 80 копеек килограмм.

Специалистам опытно-показательного хозяйства Баганского совхоза нужно изучить опыт кировчан и рекомендовать хозяйствам района приступить к возделыванию садов.

А. Трошин,
секретарь райкома
комсомола.

Фото В. Господарева.



Надежда Яковлевна Щерба.

Воспоминания Евсиковой В. А., Чигарева Г., Пинкиной М. относятся к 50-м годам

«Соловьевский фруктовый сад сажали в 1954–55 гг. Бригадиром был Алексей Иванович Шарамок, садоводом — Надежда Андреевна Молчанова, агрономом — Надежда Яковлевна Евсикова (Щерба), Мария Петровна Кинстлер, рабочими — Марфа Григорьевна Полянникова, Анна Шарамок, Татьяна Гончаренко, Вера Сабчук. Сторожили посадки Андрей Карлович Шмидт, Карл Саториус, Петр Федотович Вульф. В саду выращивали яблони стелющиеся (несколько сортов), ранетки. Яблони и сегодня растут на площади 12 гектаров. Также сажали огород: морковь,

свеклу, помидоры, огурцы, лук. Весь урожай отдавали в колхоз им. Кирова. Колхозники также возделывали бахчу (арбузы, дыни) и отдельно капусту. Это место до сих пор называется Капустник, оно находится недалеко от озера. Поливали из колодца. Урожай колхоз расплачивался со своими работниками, продавал в другие села, а также хранил запасы в хранилище, их потом использовали на питание в колхозной столовой».

**Материал предоставлен
Татьяной Владимировной
Болтуновой.
с. Баган.**

В августе школы нашего района были приняты к новому учебному году. «Полностью готовы» — так на многих форумах докладывала руководитель управления образованием Юлия Лысенко. Но не прошло и месяца, как от родителей БСОШ №2 стали поступать жалобы на плохое качество детского питания. Была назначена проверка, работала ведомственная комиссия, но результаты ни родители, ни дети не ощутили. Более того, однажды несколько ребят пришло домой с болью в животе и родители связали это со школьной столовой. Чаша терпения лопнула и они обратились в газету.

Проверка внеплановая и для принимающей стороны внезапная, поэтому незваных гостей здесь не ждали.

Вместе с прокурором помощник врача по гигиене питания из «Центра гигиены и эпидемиологии» в Карабусском районе Людмила Колесникова провели «ревизию» в связи с жалобами родителей на качество питания. В обращении говорилось, что еду подают холодной, а порой с плесенью и неприятным запахом.

Казалось бы, чего страшного в том, что мясо и капуста лежат на одном столе или на одной полке в холодильнике? Но по правилам СанПиНа — это недопустимо. Нарушения видны повсюду. Так, при входе в столовую возле раковин не оказалось мыла, чтобы дети смогли перед употреблением пищи помыть руки. Большая часть продуктов хранится без маркировки. Не соблюдается температурный режим ни в помещениях, ни в холодильниках. Отсутствует часть документов, подтверждающих качество и безопасность, не в полном объеме ведется документация

ЕСТЬ ПОВОД

Двойка за кухню

В начале октября по инициативе редакции газеты «Степная нива» прокурором района Ильей Черкасом и Роспотребнадзором проведена проверка условий приготовления пищи в БСОШ №2. Результаты оказались неутешительными.



В горячем цехе: (слева-направо): прокурор Илья Черкас, повар Оксана Толстоногова, заведующая столовой Людмила Максименко и помощник врача по гигиене питания Центра гигиены и эпидемиологии в Карабусском районе Людмила Колесникова.

при приемке скоропортящихся продуктов. Нет сертификата качества на овощи, выращенные на пришкольном участке. Часть упаковок с крупами хранится прямо на полу. А блюда дети едят из посуды со сколами.

Но самые грубые нарушения выявлены в пищеблоке, который «украшало» грязное ведро для мытья полов. В горячем цехе снова не нашлось мыла. На столе для приготовления пищи находился мобильный телефон на зарядке (прямо в



тарелке), здесь же и посторонние предметы (деньги, канцелярские принадлежности и др.). У поваров ногти на руках покрыты лаком, что категорически запрещено.

Каждое нарушение сотрудники центра гигиены и эпидемиологии и прокуратуры взяли на карандаш. Ведь речь идет о здоровье детей. Руководство школы с ведомствами не спорит, обещает все исправить, ведь за нарушения санитарных норм грозят серьезные штрафы. Однако похоже, что работники уже привыкли к наказаниям. В мае этого года



Подавать детям выпечку голыми руками для работников столовой видимо норма. Как стало известно, после проверки, булочки берут кухонными щипцами и в перчатках.

ГОВОРЯТ РОДИТЕЛИ

К школьному питанию есть вопросы

Елена Верлова:

— Моя дочь не раз жаловалась на питание в этой школе. Мало того, что еду подавали холодную, так еще и с запашком. А иногда в еде попадались волосы. Однажды рассказала, как пытались накормить сыром с плесенью и зеленоватого цвета окорочком. После такой пищи у нее часто болел живот.

Лариса Иванова:

— Мой ребенок в столовой не питается. Платить тысячу рублей, и при этом знать, что он даже не прикасается к еде? Ну, уж нет. Стал покупать булочки с чаем. Но вскоре перестал. Булочки работники столовой подают голыми руками, которыми до этого брали деньги. А запеченная

сосиска в тесте вовсе вызывает сомнения в ее качестве. Есть ее невыносимо. Очевидно, что из дешевых. Поэтому решили плотно завтракать дома перед школой.

Анастасия Вершинина:

— Кто занимается контролем за школьным питанием в управлении образования — не знаю, но наверняка у поставщика свой интерес продавать школе некачественную продукцию. Мой сын часто жалуется, что вареная колбаса и сосиски, которые им дают, похожи на резину. Таким продуктам не место в школьной столовой.

(Все имена и фамилии изменены по этическим соображениям).

Наша справка:

статья 6.7 ч.2 КоАП РФ: Повторное нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.

Родители имеют возможность обратиться с жалобой на неудовлетворительное качество питания в образовательных учреждениях в Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области.

Телефон «горячей линии» (8-800-350-5060) работает каждый день, звонок бесплатный из любого населенного пункта РФ.

Страницу подготовила
Ольга Волкова.
Фото автора.

района» Ю. П. Лысенко внесено представление об устранении выявленных нарушений.

PS. Обсуждать вопросы питания, как правило, больная тема, но важная.

Несмотря на то, что цены на продукты растут, плата за питание в школах остается невысокой, в месяц чуть больше 1 тысячи рублей. Стоимость обеда на одного ребенка — 40 рублей. Согласитесь, непросто приготовить на эту сумму сытные блюда. Но изысков никто и не требует, просто хочется вкусной еды, а самое главное, чтобы была качественной. Но это уже совсем другая тема, о которой мы расскажем позже.

Мы обратились к руководителю управления образованием Баганского района Ю. П. Лысенко: «Почему после неоднократной проверки в школьной столовой снова многочисленные нарушения и по-прежнему не соблюдаются требования санитарных норм?». Вот что нам ответили:

— В середине сентября в управление образованием Баганского района поступило обращение родителей детей, обучающихся в Баганской СОШ №2, по поводу неудовлетворительной организации горячего питания в учреждении. По фактам, изложенным в обращении, оперативно была проведена внеплановая проверка школьной столовой.

В ходе проверки был выявлен ряд нарушений норм СанПиН 2.4.5.2409-08. Работники школы привлечены к дисциплинарной ответственности.

По результатам повторной проверки, проведенной в учреждении в начале октября 2019 года, комиссией управления образованием было установлено, что выявленные нарушения устраниены в полном объеме. Также администрацией образовательной организации приняты меры по усовершенствованию горячего питания в школе, активизирована работа с родителями.

В настоящее время в МКУ «Управление образованием Баганского района» проводится мониторинг качества горячего питания. В последующем качество организации горячего питания останется на жестком контроле. С этой целью в течение учебного года продолжатся плановые и внеплановые выездные проверки, мониторинг качества предоставляемой услуги. Для работников столовых организуется обучение.

Для какой цели в пищеблоке находится грязное ведро — загадка...



В РЕГИОНАЛЬНОМ ПАРЛАМЕНТЕ

В порядке, установленном законом



Олег Подойма.

Проект закона Новосибирской области «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Новосибирской области и о внесении изменений в Закон Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» разработан в целях сохранения и рационального использования лесов, предотвращения их незаконного лесопользования.

Как доложил депутатам заместитель министра природных ресурсов и экологии новосибирской области Евгений Рыжков, цель закона – выявить пункты, которые в данный момент работают нелегально либо полулегально. Для обеспечения проверки легальности приема и отгрузки древесины законопроект предлагает обязать владельцев пунктов приема и отгрузки древесины поставить их на учет в областном исполнительном органе государственной власти, уполномоченном в сфере лесных отношений.

Проектом закона также устанавливается порядок приема и отгрузки древесины в пунктах

приема и отгрузки древесины. Для этого необходимы документы, подтверждающие совершение операций, и ведение журналов учета, в которых эти операции отражаются. Устанавливается обязанность владельцев пунктов приема и отгрузки древесины ежемесячно предоставлять в областной исполнительный орган государственной власти, уполномоченному в сфере лесных отношений, отчет о принятой и отгруженной древесине.

Депутаты-агарии предложили упорядочить работу пунктов приема древесины.

нормоченный в сфере лесных отношений, отчет о принятой и отгруженной древесине.

Наличие указанных документов позволит проверить количество древесины, находящейся в обращении, легальность поступления, т.е. определить законность и место заготовки древесины, соответствие разрешенного объема заготовки древесины фактическому. Принятие закона будет иметь также положительный экономический эффект для предпринимательства в лесной сфере Новосибирской области, поскольку устранит недобросовестную конкуренцию со стороны нелегальных лесозаготовителей. Сокращение количества незаконных рубок позволит увеличить объемы передачи лесных

участков в аренду и лесных насаждений по договорам купли-продажи, что, соответственно, повлечет увеличение платежей в бюджет от использования лесов. В ряде субъектов Российской Федерации (Красноярский край, Томская область, Иркутская область и другие) приняты соответствующие региональные законы, регламентирующие организацию деятельности пунктов приема и отгрузки древесины, которые действуют на протяжении длительного времени и показали свою эффективность.

Проектом закона предусмотрено внесение в Закон Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» изменений, устанавливающих административную ответственность

за нарушение требований, установленных законодательством Новосибирской области.

Председатель комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям Олег Подойма подчеркнул, что данный вопрос актуален не только для Новосибирской области. «Опыт Иркутской области показывает, что за время реализации закон позволил сократить незаконную заготовку древесины на 40%», – акцентировал депутат.

– Предварительное понимание и общая поддержка изменений в закон есть. Детализация будет рассматриваться между чтениями».

Депутаты приняли решение внести проект закона Новосибирской области «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Новосибирской области и о внесении изменений в Закон Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» на сессию Законодательного собрания Новосибирской области для рассмотрения и принятия в первом чтении.

ЖКХ

Газификация домовладений продолжается

В Новосибирской области за 9 месяцев текущего года по областным программам подключено к газу 4395 домовладений, также в регионе успешно ведется обеспечение жителей чистой водой, производится модернизация системы теплоснабжения.

О развитии инженерной инфраструктуры Новосибирской области в 2019 году на пресс-конференции рассказал министр жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Новосибирской области Денис Архипов. В частности он подчеркнул, что одними из основных направлений развития инженерной инфраструктуры в сфере ЖКХ ввиду своей особой социальной значимости является газификация и обеспечение граждан чистой водой – данные меры реализуются в рамках соответствующих государственных программ, утвержденных правительством Новосибирской областью.

«Всего в Новосибирской области по состоянию на 1 октября 2019 года по подпрограмме «Газификация» утвержденной правительством региона госпрограммы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» газифицировано 123 693 домовладения, в том числе с начала 2019 года – 4 395. За девять месяцев 2019 года 189 граждан получили кредиты на газификацию жилья. Количество источников тепловой энергии, переведенных на природный газ, за девять месяцев текущего года составило – 151. В целом на газификацию в Новосибирской области в 2019 году планируется направить более 1,2 млрд рублей из бюджетов всех уровней и внебюджетных источников»,



– прокомментировал Денис Архипов.

Еще одним высоко социальным направлением развития инженерной инфраструктуры в сфере ЖКХ является обеспечение жителей чистой водой и повышение уровня надежности водоснабжения и водоотведения в рамках подпрограммы «Чистая вода» государственной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области». Так же в регионе действует подпрограмма «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства», по которой за счет средств Фонда модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований Новосибирской области начаты работы по проектированию станций водоподготовки, реализация которых будет выполняться в рамках реализации федерального проекта «Чистая вода», национального проекта «Экология». Кроме того, в 2019 году утверждена региональная программа по повышению

качества водоснабжения на территории Новосибирской области на период с 2019 по 2024 годы.

Министр подчеркнул, что общий объем финансирования мероприятий по водоснабжению и водоотведению в рамках подпрограмм «Чистая вода» и «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства» в 2019 году составляет порядка 984,9 млн рублей. Планируется реализовать объект «Магистральный водовод г. Обь диаметром 500 мм протяженностью 6,67 км». По подпрограмме «Чистая вода» в 2019 году предусмотрено строительство 18 модульных станций водоподготовки, 7 водозаборных скважин, очистных сооружений в р.п. Сузун, а также разработка проектно-сметной документации по 6 объектам очистных канализационных сооружений. Начата разработка проектно-сметной документации по проектированию объектов водоподготовки в р.п. Сузун, р.п. Маслянино, г. Карасук, г. Тогучин, р.п. Ордынское, р.п. Кочнево, р.п. Краснозерское, с. Венгерово, с. Кыштовка, с. Усть-Тарка.

Также в ходе пресс-конференции Денис Архипов подчеркнул, что на модернизацию систем теплоснабжения Новосибирской области в 2019 году запланировано 321 млн рублей. Масштабные работы по установке 8 газовых котельных в рамках комплексной модернизации системы теплоснабжения будут проведены в г. Черепаново. Финансовую поддержку в проведении модернизации оказывает государственная корпорация – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Решение о представлении финансовой поддержки принято Правлением Фонда в сентябре – 133 млн рублей уже поступили в Новосибирскую область.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Принципы «5S» работают

Конкурс «5S – в ногу со временем» среди сотрудников поликлиник Новосибирска и области завершен. Первое место заняла Чистоозерная ЦРБ.

Подведение итогов и награждение прошли в одном из отделений поликлиники №29 Новосибирска. Площадку выбрали не случайно: именно тут первыми в регионе, еще в 2017 году, начали внедрять бережливые технологии. И уже успели получить статус «эталонной поликлиники» на всероссийском уровне.

Конкурс прошел в области во второй раз. В этом году в нем участвовала 21 медорганизация. Для коллег сотрудники поликлиники №29 устроили экскурсию, показали, как работают принципы «бережливой поликлиники»: единый колл-центр, который ведет запись на прием во все четыре отделения; «открытая» регистратура с отдельным картохранилищем и собственными сотрудниками; образцовый кабинет врача, где правильно организовано пространство и нет ничего лишнего. Строго по принципам «5S»: сортировка, соблюдение порядка, содержание в чистоте, стандартизация и совершенствование.

Именно в создании эффективного рабочего места соревновались конкурсантами. Где-то по принципу «5S» уже работают целые отделения, где-то отдельные кабинеты или регистратура. Для участия в конкурсе нужно было показать, как было до преобразования и как стало после, объясняет Елена Белугина, начальник регионального центра организации первичной медико-санитарной помощи: «Сократилось ли на приеме [пациентов] время, потраченное на ненужную работу, на поиск документов, перемещение по кабинету сотрудников и пациентов. Сократилось ли количество ненужной мебели, которая стоит годами».

«5S» – всего лишь один из кирпичиков бережливого производства, то, что мы должны сделать для эталонной поликлиники, – объясняет

заместитель министра здравоохранения Новосибирской области Елена Аксенова. – У нас сейчас в проекте «бережливая поликлиника», где мы создаем новую модель поликлиники, 39 подразделений. В следующем году подключаем еще 20 поликлиник. И к 2024 году у нас вся первичная медико-санитарная помощь должна работать по бережливым технологиям».

Победителем в конкурсе в этом году стала Чистоозерная районная больница, на втором месте – поликлиника №7, на третьем – Краснообская больница. Главное в этом конкурсе то, что на примере коллег медучреждения области могут увидеть, что современные технологии работают, а результат замечают и врачи, и пациенты, считает главврач Чистоозерной больницы Александр Зимин: «Мы можем не ждать, когда нам дадут большое количество денежных средств, построят новые больницы, завезут новое дорогое оборудование. А работать с тем, что есть. Существуют колоссальные возможности усовершенствовать любой процесс, убрать временные потери».

В Чистоозерной больнице еще год назад собирались огромные очереди перед кабинетами. Сейчас их нет, помогла продуманная система записи на прием. Благодаря распределению обязанностей между врачом и медсестрой, время приема каждого пациента увеличилось на три минуты. И это – только начало. Главная задача бережливых технологий – сделать время, потраченное на ожидание приема у участкового врача минимальным, а время, проведенное у него на приеме – максимально эффективным.

Материалы подготовлены пресс-службами правительства и Заксобрания Новосибирской области.



8 ноября в РДК с. Багана меховой дом «СОНЕТ» проводит выставку-продажу меховых изделий.

Шубы — мутон, норка, сурок, каракуль. Женские дубленки, пуховики, пальто «осень-зима 2019». Головные уборы, пуховые шапки, косынки, а также подростковые и детские шубы и дубленки. АКЦИЯ!!! Сдай старую шубу и получи скидку на новую!

При покупке норковой шубы — вторая норковая шуба в подарок. Кредит. Рассрочка.

ЛЬГОТНОЕ ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЕ
для ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных лиц, согласно законов Алтайского края от 03.12.04 № 59-ЗС, № 61-ЗС.
4, 5, 18, 19 ноября 2019г.
Запись по телефону: по тел. 8-961-998-41-42
(звонки принимаются в рабочие дни с 09-00 до 18-00).
ПЛАТНЫЙ ПРИЕМ:
Ортопедическая стоматология.
Все виды протезирования (металлокерамика, коронки на основе диоксида циркония; на основе E-MAX (безметалловая керамика); виниры, все виды съемного протезирования).
ООО «Сибирская Стоматология» на базе «Баганской центральной районной больнице» по адресу: с. Баган, ул. Инкубаторная, 3.
ООО «Сибирская стоматология» г. Барнаул, ул. Новгородская, 22, пом. Н-7.
Лицензия: № ЛО-22-01-005461 от 13 сентября 2019 г.
О противопоказаниях, последствиях и методах лечения проконсультируйтесь у врача!

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», в целях предупреждения возникновения пожаров в осенне-зимнем периоде и обеспечения пожарной безопасности населения и территории Баганского района Новосибирской области, администрация Баганского района Новосибирской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить на территории Баганского района Новосибирской области сроки осенне-зимнего пожароопасного периода с 28.10.2019 по 15.04.2020 года.

2. Рекомендовать главам сельсоветов Баганского района Новосибирской области:

— совместно с руководителями хозяйств агропромышленного комплекса и предприятий жилищно-коммунального комплекса, в пределах действующих полномочий, привести в рабочее состояние все гидранты, расположенные на территории поселений. Утеплить источники водоснабжения, приспособленные для забора водой пожарной и приспособленной техникой, обеспечить исправное содержание

АДМИНИСТРАЦИЯ БАГАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25.10.2019 № 870

Об организации мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций, связанных с пожарами на территории Баганского района Новосибирской области в осенне-зимнем пожароопасном периоде 2019-2020 года

дорог и своевременную очистку проездов и подъездов к ним;

— организовать работу по очистке территории населенных пунктов от мусора и сухой растительности (бурая);

— провести работу по устройству минерализованных полос вокруг населенных пунктов, попадающих в зону возможных переходов ландшафтных пожаров;

— активизировать проведение противопожарных инструктажей с населением в ходе подворных обходов рабочими группами администраций муниципальных образований с вручением памяток о мерах пожарной безопасности. Особое внимание уделять многодетным семьям, социально неблагополучным и социально-незащищенным слоям населения;

— продолжить разъяснительную работу среди населения о преимуществах оборудования жилых помещений автономными пожарными извещателями, которые являются одним из эффективных средств по предупреждению гибели людей в состоянии сна;

— обеспечить противопожарную пропаганду в местах с массовым пребыванием людей, информирование населения о пожарах и проводимых мероприятиях по их предупреждению и ликвидации через СМИ.

3. Рекомендовать руководителям хозяйств агропромышленного комплекса, предприятий и учреждений всех форм собственности, расположенных на территории Баганского района:

— осуществить комплекс мер по подготовке систем внутреннего противопожарного водоснабжения подведомственных зданий и сооружений к эксплуатации в зимний период 2019-2020 годов. Обеспечить исправное состояние систем и средств противопожарной защиты объектов;

— привести в рабочее состояние все имеющиеся на подведомственной территории пожарные гидранты; утеплить источники водоснабжения, приспособленные для забора водой пожарной и приспособленной техникой и обеспечить их бесперебойное функционирование;

— обеспечить исправное содержание дорог, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям, открытым складам, наружным пожарным лестницам и пожарным гидрантам;

— организовать работу по очистке подведомственных территорий от мусора и сухой растительности (бурая);

— обеспечить готовность добровольных пожарных формирований на пожарной и приспособленной технике к проведению работ по ликвидации пожаров;

— провести с сотрудниками дополнительные занятия по ликвидации пожара и эвакуации людей из зданий, сооружений;

— исключить из пользования для отопления помещений теплогенерирующие приборы кустарного изготовления;

— принять меры по укреплению защищенности инженерных систем, коммуникаций объектов жилищно-коммунального хозяйства при эксплуатации их в условиях низких температур.

4. Гражданам Баганского района:
— осуществить проверки и ремонт печей, теплогенераторных и калориферных установок, а также других отопительных приборов и систем;

— запретить хранение баллонов с горючими газами объемом более 5 литров в индивидуальных жилых домах, квартирах, путях эвакуации, лестничных клетках, в цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях;

— провести очистку территорий усадьб и прилегающих территорий от сгораемого мусора; не допускать складирование грубых кормов вблизи строений.

5. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Степная нива» и на официальном сайте администрации Баганского района Новосибирской области.

6. Оповещение обо всех случаях возгорания осуществлять через единую дежурно-диспетчерскую службу Баганского района (тел. 112, 21-112) и диспетчера ПСЧ-50 ФГКУ «10 отряд ФПС по Новосибирской области» (тел. 101, 21-358).

7. Контроль за выполнением данного постановления оставляю за собой.

Ю. А. Говорун,
временно исполняющий
полномочия главы Баганского
района Новосибирской области.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Правительство
Новосибирской
области, ГБУ НСО
«Редакция газеты
«Степная нива»».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 632770, с. Баган,
ул. М. Горького, 21, e-mail: st_niva@online.sinor.ru
ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОРА — 21-199 (факс);
социально-экономического отдела — 21-556,
отдела рекламы — 21-158, e-mail: r_sveta71@mail.ru;
бухгалтерии, агропромышленного отдела — 21-655.
АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 632810, г. Карасук, ул. Котовского, 10.

16+

Продукты питания и
товары народного по-
требления подлежат
обязательной сертифи-
кации, а услуги —
лицензированию.

Газета выходит еженедельно по четвергам.
Подписная цена договорная.
Мнение редакции не обязательно совпадает
с авторской позицией.
Ответственность за содержание рекламы
и объявлений несет рекламодатель.
Материалы, обозначенные символом ®,
публикуются на коммерческой основе.

Главный
редактор
А. М. Михайлов.

ЛЕСТОРГОВАЯ БАЗА
Предлагаем пиломатериал обрезной, необрезной, брус и другие виды пиломатериала, комплекты башни из бруса (сосна); домов из бруса. Здесь же металлокрепеж в ассортименте (профиль, лист, труба, уголок и мн. другое), а также цемент, шифер, ДВП, ДСП, стальные печи для бани и дома, кольца ЖБ д — 1м; 1,5м; 2м, блоки фундаментные 3-ка, 4-ка, 5-ка и др. Доставка. Бесплатный расчет количества материалов на ваше строение!!!
Рассрочка платежа. Тел. 8-383-55-33-697; 8-961-217-34-81.
НСО, г. Карасук, ул. Советская, 1е.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Плинтуса, люстры, гардины, светильники - в наличии (дешевле, чем в магазине).
Монтаж на следующий день после замера.
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².
89533941707.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Скидка пенсионерам и бюджетникам 30%
Установка люстры, гардины бесплатно.
T. 89514257549.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам скидка 25%.
T. 89139886937.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Три потолка по цене двух.
T. 89045800741.

**пластиковые окна
гаражные секционные ворота, жалюзи
натяжные потолки**
низкие цены
высокое качество
бесплатные замеры
г. Карасук:
ул. Ленина, 8
(ТД "Столица", цокольн. эт.)
тел.: 8-923-173-68-75, 34-101,
8-923-117-50-09
ул. Ленина, 106
(ТД "Эдем", центр. вход)
тел.: 7-23-82, 8-913-474-76-12,
8-923-228-88-21

ООО Медицинский центр «ИНСАЙТ», г. Новосибирск.
12.11.2019 г. с 9-00 ч. в с. Багане, в Доме ветеранов, ул. Комсомольская, 3, психологическое консультирование, кодирование алкогольной и табачной зависимостей методом коннекционного блокирования и «Торпедо». Консультации и запись по тел. 89130097162. О противопоказаниях консультируйтесь со специалистами центра.
Лиц. № ЛО-54-01-000012 от 02.10.2008 г.